
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

      
Referat fra miljøtilsyn den 9. oktober 2020 hos Holmegård Maskinstation Aps på 

Hornbækvej 662, 3100 Hornbæk 

 

Tilstede ved tilsynet var Jan Gudmandsen fra virksomheden og Christina Moltke og 

Stine Rosenkrands fra Helsingør Kommunes miljømyndighed. Holmegaard 

Maskinstation har flere gravemaskiner, et sorteringsanlæg og en minigraver. Den 

udendørs oplagsplads deles med transportvirksomheden, DrageDK, som har 

lastbiler og containere. 

 

Tilsynet gav anledning til følgende bemærkninger:  

 Spildolie skal hældes i en egnet beholder og opbevares på spildbakke 
inden 29. oktober 2020 

 Træaffald, som kan være trykimprægneret skal afleveres til forbrænding 
på Norfors. Der gives en frist til den 16. november 2020 til af indlevere træ 
fra minimum 7 containere til Norfors. 

 Der må maksimalt være 3 containere eller et samlet oplag på 30 m3 af 
affald på pladsen. 

 Ønskes oplag med affaldstræ eller jord med flere end 3 container eller 
mere end 30 m3, så skal du søge miljøgodkendelse til det. 

 Henstilling om at 2 lastbiler, som begge ikke har været i brug eller ikke er 
indregistrerede skal bortskaffes inden 15. april 2021.  
 

Farligt affald 

Spildolie fra reparation af entreprenør maskiner blev opbevaret i en stor hvid 

murer spand, som stod på en trailer. Spildolien skal hældes på en dunk og 

opbevares på spildbakke.  
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Det indskærpes i henhold til § 12.3 i Helsingør Kommunes Erhvervsaffaldsregulativ, 

at farligt affald skal opbevares miljømæssigt og sikkerhedsmæssigt forsvarligt i en 

egnet beholder. Opbevaring skal ske på fast bund uden mulighed for afløb til jord 

og grundvand. Der gives en frist til 29. oktober 2020 til at opbevare spildolien 

korrekt. 

 

Ved tilsynet blev to 200 liter tromler og en dunk med spildolie opbevaret i en 

spildbakke i laden. Vi har aftalt, at Jan Gudmandsen bestiller afhentning. Det vil 

være en god ide, at samle oplag af farligt affald i værkstedet. 

Spildbakken var ikke stor nok til at indeholde den største beholders indhold, da 

den maksimalt kan indeholde 120 liter (skønnede mål: 1,2 mx0,5mx0,2m). Der 

gives en frist til den 16. november til at flytte tromlerne til en spildbakke, der kan 

rumme beholderne.  

 

Nuværende indsamler af spildolie henter kun ved oplag på 1000 liter. Der findes 

andre indsamlere, som afhenter mindre mængder, fx Avista Oil. Der gives en frist 

til den 16. november 2020 til at få tømt beholderne. 

 

 

Affald 

Træaffald 

Ved tilsynet har vi set ca. 7 containere. Nogle containere indeholdt Azobe-træ fra 

bolværk på havne og andre containere indeholdt blandet bygningstræ, herunder 

også træ, der kan være trykimprægneret.  

 

Blandet træ og trykimprægneret træ skal afleveres til forbrænding hos Norfors.  

 

Azobetræet skal ligeledes afleveres til Norfors. Helsingør Kommune har ikke kunne 

finde nogen genanvendelsesanlæg, der kan modtage det særlige hårde træ, 

grundet træets hårdhed og høje indhold af olier. 

 

Alt dit oplagrede træ skal derfor afleveres hos Norfors til forbrænding. 
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Du skal dog være opmærksom på, at hvis du modtager Azobe-træ i god stand kan 

det genanvendes og skal derfor til genanvendelse og ikke forbrænding. F.eks. 

modtager Damifo den slags træ. 

 

Da træaffaldet er oplagret i Helsingør, så skal træet afleveres på Norfors jævnfør 

§ 15.3 i Helsingør Kommunes Regulativ for erhvervsaffald. Der gives en frist til 

den 16. november 2020 til at aflevere træaffaldet til forbrænding.  

 

Husk at du skal anmelde affaldet 14 dage før på www.bygogmiljoe.dk.  

Når træet er afleveret til forbrænding, bedes du gemme fremsende vejesedler til 

os. 

 

Det indskærpes, at virksomheden må kun have højest 3 containere med affald på 

ejendommen. Alternativt skal virksomheden have en miljøgodkendelse til 

midlertidigt oplag af affald. Det vil kommunen godt kunne meddele, hvis 

aktiviteterne holdes indenfor møddingspladsen eller gårdspladsen, og hvis I 

indsender de nødvendige oplysninger via www.bygogmiljoe.dk.  

 

Øvrigt affald 

Det fremgår af affaldsregisteret, at der er afleveret jord og sten til Vingegården i 

2019 samt jern og Metal, samt aluminium til Helsingør Jern- og Metal, men 

herudover er der ikke indberettet yderligere. 

 

Udtjente køretøjer skal afleveres til godkendt modtageanlæg 

Ved tilsynet var der en meget gammel lastbil, som stod oplagret mellem 

containerne. Jan oplyste, at den blev brug til at flytte containere rundt på pladsen. 

Lastbilen var ikke indregistreret, den stod parkeret længst inde og hele forruden 

var dækket af alger. På gårdspladsen stod yderligere 1 lastbil, der ikke var 

indregistreret og som ikke har været ude og køre i mange år.  

 

Begge disse lastbiler skal bortskaffe til en godkendt modtager eller 

dokumentation for salg skal fremsendes inden 15. april 2021. 

 

Jan oplyste desuden, at han havde bortskaffet 3 lastbiler.  

Jan bedes sende dokumentation på salg af gamle lastbiler inden den 16. 

november 2020. 

 

Lettere forurenet jord er kørt til godkendt modtageanlæg 

Ved sidste tilsyn lå der et depot af muldjord, som blev analyseret. 33 ton lettere 

forurenet jord er kørt til KMC i november 2019.  

Der var ikke noget muldjord i depot ved tilsynet. 

 

Nyt pillefyr 

Den 3 længede bygning blev opvarmet med nyt pillefyr samt det store udendørs 

brændefyr.  

 

http://www.bygogmiljoe.dk/
http://www.bygogmiljoe.dk/
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Nedgravet olietank til stuehus 

På sidste tilsyn havde du fritgravet til den nedgravede 1500 liter olietank til 

opvarmning af stuehuset. Jeg så tanken, men vi aftalte, at du skulle sende billede 

af tankpladen, for du havde taget et fint billede.  

Billedet er stadig ikke modtaget i Helsingør Kommune. Jeg har skrevet mit 

mobilnummer 41869830 i sidste tilsynsbrev. Jan bedes sende billedet igen inden 

16. november 2020. 

 

Øvrige forhold 

Ved tilsynet var der stadig oplag uden for den gamle møddingsplads med 

betonelementer og materiel. Der var desuden oplag af træ fra eget areal og en 

container. 

 

Billeder fra tilsynet er sendt til landzonesagen. Tilsynsnotatet sendes også til 

Dragedk, da aktiviteterne på pladsen i lige så høj grad kan komme fra deres 

vognmandsforretning. 

 

Virksomhedens navn Holmegaard Maskinstation Aps 

Virksomhedens adresse Hornbækvej 662, 3100 Hornbæk 

CVR 31751594 

Listepunkt H51 

Virksomhedstype Plads til kørende materiel i et antal af 3 eller 

derover i forbindelse med entreprenør- eller 

vognmandsvirksomhed 

Baggrund for tilsynet Prioriteret tilsyn  

Dato for tilsynet 9. oktober 2020 

Der er ført tilsyn med: Hele virksomheden 

Ny jordforurening?  

Nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Indskærpelse af 

 at brændbart affald skal sendes Norfors 

 at oplag af affald skal holdes under 4 

containere med mindre, I har 

miljøgodkendelse til midlertidig oplag 

 at farligt affald skal opbevares korrekt  

 at udtjente køretøjer skal afleveres til 

korrekt modtager. 

Konklusion på 

virksomhedens seneste 

indberetninger om 

egenkontrol 

Ingen 

Gav seneste indberetninger 

om egenkontrol anledning 

til nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Ingen 
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Offentliggørelse  

Helsingør Kommune skal offentliggøre denne tilsynsrapport digitalt på 

www.dma.mst.dk. Hvis I har nogen bemærkninger til dette brev, så bedes I 

venligst sende dem til mig inden 6. november 2020.  

 

Med venlig hilsen 

 

Stine Rosenkrands 

Miljømedarbejder 

 

 
Oversigtskort 

 
Spildbakke med 2 stk. 200 liter tromler og en dunk 

http://www.dma.mst.dk/
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Container med træ i den nordøstlige del 

 
Containere med træ i den sydøstlige del 

 
Række med 3 stk. containere med træ  
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Ikke indregistrede lastbiler, der skal afleveres til godkendt modtageanlæg 

 

 
Betonoplag 

  
Materiel foran laden 
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Oplag med træ og container 

 

 


